

С «Илимом» свои без бумаги не брошены. Без китайской и турецкой...

На днях пресс-служба группы «Илим» невесть к чему сообщила, что компания провела расширенную встречу с представителями китайской целлюлозно-бумажной отрасли, а к 2025 году увеличит экспорт картона в Китай на 100 тысяч тонн.

И вот, мол, вице-президент «Илима» Александр Лыхин и руководство двух китайских заводов подписали трехстороннее стратегическое соглашение. А вообще сотрудничает с «Илимом» аж 500 китайских заводов и теперь, видимо, шуба завернется со всеми соглашения штамповать. Россиянам, видимо, на радость.

При этом понятно, что уж китайские-то товарищи точно не станут заключать никаких соглашений не только себе в убыток, но даже и просто на недостаточно выгодных условиях. Соответственно, «Илим» постарался партнеров ублажить.

Да, пока жители Усть-Илимска жалуются на деградацию города, «Илим» с китайцами планирует поставки в КНР продукции из выкошенной вокруг Усть-Илимска древесины.

Параллельно с этим отечественные типографии начали закупать полиграфическую бумагу в Китае. Несмотря на дальность расстояний и не гарантированное качество продукции (уже бывало, что приобретенная бумага издавала неприятный химический запах). Неудобство и в том, что китайцы устанавливают очень высокий минимальный объем продаж, из-за чего российским компаниям приходится, так сказать, «кооперироваться» в группы совместных закупок.



Ищут типографии и других поставщиков, например, в Турции и Индонезии. Не от хорошей жизни.

Речь идет о востребованных видах мелованной бумаги «Омела». И в России ее производит единственная организация – группа «Илим».

Второй производитель – «Кама» – предлагает мелованные листы несколько другого типа, меньшей плотности, она пользуется не таким спросом. «Омела» – чистоцеллюлозная бумага, очень белая и яркая. Создана для производства печатной продукции высокого качества – журналов, обложек, листовок и тому подобного.

Дефицит возник еще в 2022-м из-за приостановки поставок из европейских стран на фоне санкций. Это привело к значительному росту цен. В России стоимость бумаги с начала года ежемесячно увеличивается на 7–10 процентов. При больших объемах закупки такой рост цен может вывести в минус весь процесс, ради

которого затевается покупка бумаги. «Илим» предпочитает не напрягаться на прямых поставках и реализует свою продукцию только через дистрибуторов, которые нещадно накручивают цены, пользуясь дефицитом, и не соглашаются ни на какие рассрочки.

На предложения участников рынка о сотрудничестве без посредников «Илим» попросту не реагирует.

При этом многие европейские продавцы ранее без проблем соглашались именно на прямые поставки.

Но зачем «Илиму»-то снисходить? В России он один. И дружба-то с китайцами.

Минпромторг на ситуацию реагирует индифферентно. Мол, рост цен носит кратковременный характер... Думает, видимо, что типографии будут загибаться плавно, ведь и вся их работа сейчас осложнилась.

Еще раз: **«Илим» наращивает и наращивает объемы лесозаготовок в России** (по Усть-Илимску, например, ожидается увеличение на три миллиона кубометров). Кроме того, хозяева «Илима» Захар Смушкин и братья Зингаревичи активно пользуются всеми предложенными государством преференциями.



Даже за санкционно сложный 2022 год «Илим» пусть и просел в чистой прибыли, но выручку увеличил!

Доволен и Китай, который получает из России поток недорогого и при этом нужного для экологии других стран упаковочного материала. Чтобы паковать в него и рассылать по всей планете свои товары.

А российские типографии мечутся по турецким берегам и китайским пределам в поисках бумаги. Не говоря уж о близком к нулю выхлопе от этого бурного процесса для рядовых жителей того же Усть-Илимска, поскольку новый завод мало что меняет в экономике города...

Все это невероятно. Но факт...



ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 18892 🕒 23.04.2023, 23:51 👍 384

URL: <https://babr24.com/?IDE=244704> Bytes: 4202 / 3806 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГРУППА "ИЛИМ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **488** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)